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Gemeente Nieuwkoop
T.a.v. gemeenteraad
Postbus 1
2460 AA  TER AAR

beantwoording schriftelijke vragen

Inleiding
Paspoortpiek zorgt voor hoofdbrekens.

Als gevolg van de gewijzigde regels in 2014 is de geldigheid van paspoorten en ID-
kaarten verlengd van 5 naar 10 jaar.
De eerste lichting van de langer geldige reisdocumenten verlopen dit jaar.

Volgens een artikel in het AD van 30 januari staat:

Paspoortpiek zorgt voor hoofdbrekens
Het Ministerie van Binnenlandse zaken schat dat er dit jaar 1.6 tot 1.7 miljoen paspoorten 
verlengd moeten worden en 1.2 tot 1.3 miljoen ID-kaarten.

Het Ministerie laat weten dat er geen gebrek is aan materiaal om die passen te maken.
“De problemen zou liggen bij de gemeenten.”

Aan de inwoners waar het reisdocument dit jaar vervalt is, middels een brief van de 
gemeente, het advies gegeven tijdig een afspraak te plannen omdat de wachttijd kan 
oplopen tot wel 3 maanden.

1. Vraag: Als het juist zoals in het AD staat, dat het Rijk aangeeft dat er geen 
gebrek aan materiaal is, en dat de problemen bij de gemeenten zouden liggen, 
voorziet de gemeente Nieuwkoop inderdaad problemen dat het mogelijk 3 
maanden nodig heeft om de reisdocumenten af te geven. Wat is dan de 
oorzaak? En hoe is het dan in 2014 gegaan? 

Antwoord: Op dit moment voorzien wij deze problemen voor gemeente 
Nieuwkoop niet. Wij hebben hierop uit voorzorg geanticipeerd.  Inwoners 
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ontvangen enkele maanden van tevoren al een brief waarin wij wijzen op het 
verlopen van hun reisdocument. Dit zorgt nu al voor spreiding in de aanvragen. 
Wij zien ook inwoners hierop acteren. 

In 2014 was nog geen sprake van een piek. De enige wijziging was dat  paspoorten die 
toen uitgegeven zijn 10 jaar geldig waren vanaf dat moment.

2. Vraag: Hoeveel reisdocumenten vervallen de komende jaren? 
Antwoord: In 2024 en 2025 ongeveer 4900 per jaar, in 2026 en 2027 ongeveer 

5500 per jaar, in 2028 4500. 

3. Vraag: Als er nu via website van de gemeente een afspraak voor een 
reisdocument gemaakt wordt is de termijn waarbinnen de afspraak gemaakt kan 
worden slechts 1 week. Is de gemeente op sterkte of is de urgentie van de 
inwoners er nog niet? 

Antwoord:  De piek was vooraf bekend. Daarop heeft gemeente Nieuwkoop 
geanticipeerd. Wij zorgen voor spreiding in de aanvragen door inwoners 
ongeveer enkele maanden van tevoren al te wijzen op het verlopen van hun 
document. En dat tijdige verlenging hiervan belangrijk is. We zien dat inwoners 
hierop acteren.

4. Vraag: Op de website van de gemeente staat niets over mogelijke wachttijd, 
waarom niet? 

Antwoord: Allereerst is er op dit moment (dd 7 februari 2024) geen sprake van 
wachttijd. Wij kiezen ervoor de personen die het daadwerkelijk betreft heel 
tijdig te informeren. Dat zorgt voor spreiding in de aanvragen. Op de website 
staat al een nieuwsbericht over dat wachttijden naar de zomer mogelijk kunnen 
oplopen, dus dat tijdig verlengen belangrijk is. Op de informatiepagina voor 
aanvraag paspoorten wijzen we hier ook op. Als ondanks de maatregelen de 
wachttijden flink oplopen, zullen we daaraan nog meer aandacht besteden.

5. Vraag: Gaat de gemeente meer publiciteit geven aan dit probleem, buiten de 
genoemde brief aan de inwoners?  

Antwoord: Op dit moment is er nog geen probleem. We zetten allereerst in op 
voorkomen van grote wachttijden. Door inwoners ruim van tevoren aan te 
schrijven om zo spreiding in de aanvragen te bewerkstelligen. 
Er is een nieuwsbericht geplaatst op onze website en op de informatiepagina 
voor aanvraag paspoorten wijzen we ook nog op de paspoortpiek. De   
(landelijke) media heeft hieraan uitgebreid aandacht besteed. In de komende 
Nieuwkoop Nieuws vragen we hiervoor ook aandacht. Als we binnen gemeente 
Nieuwkoop toch grote(re) wachttijdproblemen voorzien, hogen we de publiciteit 
nog verder op.

  
burgemeester en wethouders van Nieuwkoop
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